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Θέμα: Μη καταβολή Δώρου Χριστουγέννων -  Φιλεκπαιδευτική Εταιρεία  

Αξιότιμοι Κύριοι, 

H Φιλεκπαιδευτική Εταιρεία είναι ένα κοινωφελές εκπαιδευτικό σωματείο μη 
κερδοσκοπικού χαρακτήρα, ήτοι είναι σωματείο του Ιδιωτικού Δικαίου και όχι Νομικό Πρόσωπο 
Δημοσίου Δικαίου, καταρτίζει δε με τους απασχολούμενους σε αυτό εκπαιδευτικούς  συμβάσεις 
εργασίας που συνάπτει διεπόμενες από τις διατάξεις του Εργατικού Δικαίου. 

Ειδικότερα, σύμφωνα και με τα διαλαμβανόμενα στην κρίση του Ελεγκτικού Συνεδρίου (Α' 
Κλιμάκιο 1999, Α' Τμήμα 2003, Ολομέλεια 2007), η Φιλεκπαιδευτική Εταιρεία δεν είναι Νομικό 
Πρόσωπο του Δημοσίου Δικαίου, ούτως ώστε οι εργατικές συμβάσεις που συνάπτει να μην 
εξαιρούνται από τις προστατευτικές διατάξεις της εργασιακής νομοθεσίας και συγκεκριμένα τις 
διατάξεις που αφορούν στην καταβολή των δώρων Χριστουγέννων και Πάσχα, καθώς και του 
επιδόματος αδείας στο απασχολούμενο με σχέση ιδιωτικού δικαίου, εκπαιδευτικό προσωπικό. Η 
τυχόν αναφορά του κάθε φορά ισχύοντος νόμου των δημοσίων υπαλλήλων σχετικά με τον 
καθορισμό του μισθού και των καταβαλλόμενων επιδομάτων, στις ατομικές συμβάσεις της 
Φιλεκπαιδευτικής Εταιρείας με τους εργαζόμενους εκπαιδευτικούς της, δεν μετατρέπει (νομικά 
και εργασιακά) τις ανωτέρω συμβάσεις σε δημοσίου δικαίου και δεν οδηγεί στην εξαίρεση των 
πιο πάνω εργαζομένων από τις προστατευτικές διατάξεις του Εργατικού Δικαίου. 

Επί πλέον όσον αφορά το εκπαιδευτικό προσωπικό των Ισοτίμων Σχολείων της Φ.Ε.  που 
κάποια χρονική στιγμή έχει ενταχθεί στο συνταξιοδοτικό καθεστώς του Δημοσίου, σύμφωνα με 
τις διατάξεις του Ν.682/1977 όπως τροποποιήθηκαν και ισχύουν και τις 
αρ.2390/1969,119/1976,1357/1999κ.α. αποφάσεις του Σ.τ.Ε. οι προαναφερόμενοι Εκπαιδευτικοί 
συνεχίζουν και μετά την ένταξή τους στο συνταξιοδοτικό καθεστώς του δημοσίου να συνδέονται 
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με το φυσικό ή νομικό πρόσωπο στον οποίο ανήκει το Ισότιμο Σχολείο επίσης  με σύμβαση 
εργασίας ιδιωτικού δικαίου. 

Ο Νόμος 3896/2010, κατ' επιταγή της Συνταγματικής αρχής της ισότητας, επιβάλλει την 
ισότητα της αμοιβής για όμοια εργασία ή εργασία ίσης αξίας (άρθρο 4 παρ. 1). Στην έννοια της 
αμοιβής περιλαμβάνονται ο μισθός και κάθε άλλη πρόσθετη αμοιβή που καταβάλλεται από τον 
εργοδότη στον εργαζόμενο λόγω της σχέσης εργασίας, ούτως ώστε να καλύπτονται οι αμοιβές, 
ανεξάρτητα αν προσδιορίζονται από πηγές κρατικής προέλευσης (νόμοι) ή συμβατικά, σε κάθε 
όμως περίπτωση πρέπει να πρόκειται για παροχή από τον εργοδότη (Κουκιάδης 
Ι.ΕΡΓΑΤΙΚΟΔΙΚΑΙΟ,2012,σελ.334επ). 

Επειδή τη Δευτέρα 21η  Δεκεμβρίου 2015 καταβάλατε στους Διοικητικούς Υπαλλήλους 
της Φ.Ε. το επίδομα Χριστουγέννων 2015, ζητούμε κατ’ ανάλογη εφαρμογή αλλά και κατ΄ 
ισότιμη μεταχείριση την εφαρμογή της  υπ’αριθμ.367/15-12-2015 έγγραφης απάντησης του 
Ειδικού Γραμματέα Σ.Ε.Π.Ε. και για τους εκπαιδευτικούς της Φ.Ε., αφού οι συμβάσεις μεταξύ 
της Φιλεκπαιδευτικής Εταιρείας και του απασχολούμενου σε αυτήν εκπαιδευτικού προσωπικού, 
αποτελούν συμβάσεις εργασίας ιδιωτικού δικαίου και συνεπακόλουθα διατηρείται η υποχρέωση 
του εργοδότη για καταβολή στους προαναφερόμενους εργαζομένους των επιδομάτων 
Χριστουγέννων και Πάσχα, καθώς και του επιδόματος άδειας, σύμφωνα με τις σχετικές διατάξεις 
της εργατικής νομοθεσίας. 

Μετά τιμής 

Για το Δ.Σ. του Σ.Κ.Φ.Ε..      Για το Δ.Σ. του Σ.Δ.Ν.Φ.Ε 
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Νικόλαος Γρατσίας  Μαρία Παπανικολάου 
 

 

 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΣΠ. ΠΕΡΠΑΤΑΡΗΣ 
ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ ΣΤΟΝ ΑΡΕΙΟ ΠΑΓΟ 

ΕΡΓΑΤΟΛΟΓΟΣ 
ΣΟΛΩΝΟΣ 51 ΑΘΗΝΑ 10672 

dp@perpataris.gr 
www.perpataris.gr 

  

mailto:dp@perpataris.gr
http://www.perpataris.gr/

